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Δημητροκάλλης Ιωάννης 
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ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: 1. Τον Υπουργό Δικαιοσύνης 

2. Τον Υπουργό Μεταφορών και Υποδομών 

3. Την Υπουργό Εσωτερικών 

Θέμα: «Ειρηνοδικεία Νάξου και Περιστερίου.» 

 

 Την τελευταία δεκαετία το Ειρηνοδικείο της Νάξου έχει εγκαταληφθεί πλήρως, 

με αποτέλεσμα να είναι ακατάλληλο και επικίνδυνο για την διενέργεια οποιασδήποτε 

δικαστηριακής εργασίας ή πράξης. 

 Επί όλα αυτά τα χρόνια δικαστικοί λειτουργοί, δικηγόροι, αλλά και πολίτες 

έρχονται αντιμέτωποι με μια τριτοκοσμική κατάσταση που εγκυμονεί κινδύνους, καθώς τα 

ακροατήρια λειτουργούν με την ύπαρξη "μικρών λιμνών" στα δάπεδα που δημιουργούν οι 

βροχές. Με αυτές τις συνθήκες οι εργαζόμενοι και οι πολίτες διατρέχουν κίνδυνο 

ηλεκτροπληξίας. 

 Μάλιστα, προ πενταετίας το διοικητικό συμβούλιο του Δικηγορικού Συλλόγου 

Νάξου, την 18/1/2019, αποφάσισε, την αποχή των μελών του από την άσκηση των 

καθηκόντων τους. Η αποχή έγινε σε ένδειξη διαμαρτυρίας και συμπαράστασης των 

Δικαστικών Λειτουργών και Δικαστικών Υπαλλήλων του Ειρηνοδικείου Νάξου, για τις 

ακατάλληλες κτηριακές συνθήκες που επικρατούν. 

 Έκτοτε το πρόβλημα διαιωνίζεται με την τοπική αυτοδιοίκηση και την κυβέρνηση 

να υπόσχονται μόνο την επίλυση του προβλήματος, χωρίς φυσικά να λύνουν το πρόβλημα. 

 Η χρηματοδότηση για τη συντήρηση της εν λόγω κτιριακής μονάδας, που 

βρίσκεται σε ένα από τα πολυπληθέστερα και μεγαλύτερα νησιά των Κυκλάδων, 

παραμένει στον αέρα, ενώ δεν υπάρχει ουσιαστικός σχεδιασμός και συντονισμός 

μεταξύ του Υπουργείου και της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, για να μπορέσουν να λυθούν 

τα ζητήματα που αφορούν την κτιριακή υποδομή του Ειρηνοδικείου. 

 Την ίδια και επικινδυνότερη κατάσταση αντικρίζει κανείς και στο 

Ειρηνοδικείο του Περιστερίου, όπου το πρόβλημα πλέον εντοπίζεται σε ζητήματα 
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στατικότητας του κτηρίου καθώς υφίσταται βλάβες σε δοκάρια, κολόνες και πλάκες 

οπλισμένου σκυροδέματος ήτοι σε όλο τον φέροντα οργανισμό, με αποτέλεσμα να 

θέτει σε κίνδυνο την στατική επάρκεια του κτηρίου. Επιπλέον, το εν λόγω κτήριο είναι  

απρόσφορο για την πρόσβαση ηλικιωμένων και ιδιαίτερα ατόμων ΑΜΕΑ, διότι δεν 

διαθέτει ανελκυστήρα.  

 Η τραγική κατάσταση που επικρατεί όλα αυτά τα χρόνια, με τις 

πλημμυρισμένες αίθουσες και τα σαθρά επιχρίσματα εντός και εκτός του 

Ειρηνοδικείου Νάξου καθώς και των βλαβών που έχουν υποστεί δοκάρια, κολόνες 

και πλάκες οπλισμένου σκυροδέματος του Ειρηνοδικείου Περιστερίου, αποδεικνύει 

την πλήρη απαξίωση της Δικαιοσύνης και των Δικαστικών λειτουργών που την 

υπηρετούν εκ μέρους της κυβέρνησης που δημιουργεί όρους επισφάλειας για πολίτες 

και εργαζόμενους. 

 Επειδή η παρούσα εικόνα είναι αποτέλεσμα της ελλιπούς συντήρησης και 

αντικατάστασης των εν λόγω δικαστικών κτιρίων. 

 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί : 

1. Δόθηκαν φέτος κονδύλια για την αποκατάσταση και συντήρηση του δικαστικού 

μεγάρου που στεγάζει το Ειρηνοδικείο Νάξου; Αν ναι, πόσα;  

2.  Προτίθενται να προχωρήσουν σε ενίσχυση των τεχνικών υπηρεσιών των δήμων με 

κατάλληλο προσωπικό, ώστε να διευκολύνεται έμπρακτα η διαδικασία επιθεώρησης 

και αποκατάστασης των κτιριακών ζητημάτων των δικαστικών μεγάρων του Δήμου 

Νάξου και Μικρών Κυκλάδων; 

3. Πότε θα μεταφερθούν οι υπηρεσίες του Ειρηνοδικείου Περιστερίου σε νέα 

κατάλληλη κτιριακή δομή; 

4. Πότε ήταν η τελευταία φορά που διενεργήσατε έλεγχο των κτιριακών 

εγκαταστάσεων των δύο ανωτέρων δικαστικών κτηρίων Νάξου και Περιστερίου, 

προκειμένου να διαπιστωθεί η καταλληλότητα και ασφάλεια τους;  

5. Μπορείτε να εγγυηθείτε θεσμικά ότι όλα τα Δικαστικά Μέγαρα της χώρας  είναι 

κατάλληλα και ασφαλή; 

 

 

 

 

 



Ο ερωτών Βουλευτής 

 

 

 

Δημητροκάλλης Ιωάννης 

 Ανεξάρτητος Βουλευτής        

Α' Ανατολικής Αττικής 
 




